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Αθήνα  
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

ΘΕΜΑ: Μη καταβολή οφειλομένων σε εργαζόμενους του Παραρτήματος Χρόνιων Παθήσεων 
Δράμας
ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 6059/25-07-2024 Ερώτηση. 
        

    Σε απάντηση της  σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κ. Αναστάσιο Νικολαΐδη, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας 
γνωρίζουμε ότι:

   Κατόπιν της υπ ‘ αριθ. Α 69/2022 τελεσίδικης Απόφασης του Διοικητικού Εφετείου Κομοτηνής 
– Τμήμα Α΄- Μονομελές, η οποία απέρριψε την Έφεση του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης κατά της υπ’ αριθ. 729/2018 Απόφασης του 
Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Καβάλας, βάσει της οποίας το Κέντρο οφείλει να 
καταβάλει αναδρομικές αποδοχές σε συνολικά είκοσι ένα (21) υπαλλήλους του Παραρτήματος 
του Κέντρου «Χρόνιων Παθήσεων Δράμας», ως πρόσθετη αμοιβή για νυχτερινή εργασία και 
εργασία Κυριακών και Εξαιρέσιμων ημερών που παρείχαν κατά το έτος 2013 χωρίς να λάβουν 
την προβλεπόμενη από τις διατάξεις του άρθρου 20 του Ν. 4024/2011 αποζημίωση, η διοίκηση 
του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης ενέκρινε για 
τον κάθε υπάλληλο ξεχωριστά το ποσό που δικαιούται ως αποζημίωση πρόσθετης εργασίας που 
προσέφερε κατά το έτος 2013 και δεν έλαβε την αναλογούσα αποζημίωση.

Πιο συγκεκριμένα, ενέκρινε την καταβολή του συνολικού ποσού των 8.750,44€, μαζί με τους 
νόμιμους τόκους από την επίδοση (24-05-2018) της ασκηθείσας αγωγής και έως την πλήρη 
εξόφληση όλων των ποσών για τον κάθε υπάλληλο ξεχωριστά. Η δε διοίκηση του Κέντρου, με 
την από 07-04-2022 απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου αποφάσισε να κοινοποιηθεί η εν 
λόγω Απόφαση στη Διεύθυνση Οικονομικών του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων μαζί με όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, προκειμένου να επιχορηγηθεί το Κέντρο 
με τις αναγκαίες πιστώσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 154 του Ν. 4483/2017 (ΦΕΚ 
107/Α) και στη συνέχεια να προβεί στην καταβολή της αποζημίωσης στους δικαιούχους 
υπαλλήλους του Παραρτήματος Χρόνιων Παθήσεων Δράμας. 
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Με τη σύσταση της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας από 01/07/2024, ξεκίνησε και η μεταφορά των οικονομικών 
υποχρεώσεων από τη Διεύθυνση Οικονομικών του Υπουργείου Εργασίας και ως εκ τούτου 
μεσολάβησε ένα εύλογο χρονικό διάστημα μέχρι τη στελέχωση των τμημάτων και τη 
διευθέτηση των υποχρεώσεων.

Η επίλυση του συγκεκριμένου δίκαιου αιτήματος των εργαζομένων, έχει ήδη δρομολογηθεί από 
το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Έχει ήδη υπάρξει συνεργασία με τη 
Διεύθυνση Οικονομικών του Υπουργείου Εργασίας για την εκκαθάριση του συνολικού ποσού και 
εντός της επερχόμενης εβδομάδας θα μεταφερθούν οι αναγκαίες πιστώσεις από τον 
προϋπολογισμό του Υπουργείου προς το Κέντρο, προκειμένου να καταβληθεί στο σύνολό της η 
αποζημίωση προς τους δικαιούχους υπαλλήλους.

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης, υπενθυμίζεται ότι αυξήσαμε την τακτική επιχορήγηση για το 2024 κατά 153.600€, 
ενώ σε ό,τι αφορά το προσωπικό του Κέντρου, αφενός μεν προχωράμε στη μόνιμη πρόσληψη 
56 εργαζομένων με τις Πράξεις Υπουργικού Συμβουλίου 31/2022 και 50/2021 και αφετέρου δε, 
με πολλή προσπάθεια καταφέραμε και παρατείναμε τη διάρκεια των συμβάσεων εργασίας 
Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου για τον Covid – 19 για 25 εργαζόμενους του Κέντρου μέχρι 
το τέλος του 2024, ενώ επρόκειτο να λήξουν τον Μάρτιο.

Είναι αδιαπραγμάτευτη η μέριμνα του Υπουργείου για την απρόσκοπτη λειτουργία του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας και την επίτευξη ομαλών συνθηκών εργασίας των υπαλλήλων. Προς αυτήν 
την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε, με διάθεση επίλυσης κάθε προβλήματος των 
υπαλλήλων και των ωφελουμένων μας, που βρίσκονται στην καρδιά της κοινωνικής μας 
πολιτικής.
 

                                                                                                Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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